

## La misión que en la guerra moderna corresponde a la aviación

### No hay enemigo capaz de poder detener el vuelo y la intrepidez de nuestros pilotos que están escribiendo páginas de gloria

#### CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

Sección de Información.—Estado Mayor  
Parte Oficial de Guerra del Cuartel general del Generalísimo, correspondiente al día de hoy:

Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos.

Salamanca, 3 de Marzo de 1938.—El Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

#### Declaraciones del Ministro de Agricultura

### El decreto fijando precios del algodón para la cosecha próxima

Burgos.—A las seis de la tarde se celebró su cotidiana charla con los periodistas, el ministro de Agricultura, Sr. Fernández Cuesta, y les hizo las siguientes declaraciones:

Como ustedes saben, ayer se aprobó un decreto fijando los precios del algodón para la cosecha próxima.

Con el fin de estimular las siembras, hemos aumentado el precio en 0.15 pesetas por kilo de algodón en bruto.

Para determinar exactamente los rendimientos por hectárea, se sembrará la semilla en el momento de entregar el algodón, al precio de 30 pesetas el kilo y de este modo acabaremos con el exceso de solicitar semilla para mayor número de hectáreas de las que se pensaban sembrar con el fin de destinar el sobrante a fines, lo cual daba argumentos a los enemigos del cultivo de España.

Otra nueva modalidad que se implanta en el cultivo—prosiguió diciendo el ministro—que encaja totalmente dentro de nuestro programa, es hacer intervenir a los propios cultivadores en la clasificación del producto, norma que debe ser de ética elemental en toda transacción.

Además, hacemos extensivo el cultivo a nuestro Protectorado en Marruecos, teniendo en cuenta los informes favorables de la Alta Comisaría, de la Sección Agronómica de Tetuán y del propio Instituto Algodonero.

No es este—concluyó el señor Fernández Cuesta—el definitivo decreto de ordenación algodoneira, porque la premura de tiempo exigía la promulgación inmediata de los precios. De todos modos es preocupación fundamental mía afrontar definitivamente un problema a cuya sombra se han movido intereses de la anti Patria.—FARO.

### Una burda maniobra de los rojos deshecha

### El subsecretario de Negocios Ingleses declara que el discurso del general Queipo de Llano fué transmitido inexactamente

En su emisión de las seis de esta tarde, la Agencia oficiosa del Times, Reuter, ha comunicado lo siguiente:

Londres.—Hoy ha vuelto a hablarse en la Cámara de los Comunes del discurso pronunciado por el General Queipo de Llano en La Línea. El subsecretario de Negocios Extranjeros ha declarado que se ha recibido una comunicación del gobernador de Gibraltar, gracias a la cual queda completamente demostrado que las manifestaciones de Queipo de Llano han sido transmitidas equivocadamente y que no se hizo ninguna mención a que Gibraltar volviese a pertenecer a España. Esta noticia ha sido confirmada oficialmente por la British Official Press en las primeras horas de esta noche, con el siguiente texto:

Preguntado acerca de las declaraciones hechas por el General Queipo de Llano el domingo último acerca de Gibraltar, el subsecretario de Negocios Extranjeros informó a la Cámara de los Comunes que se había recibido una información sobre este asunto del gobernador de Gibraltar, de la cual se deduce que hay todas las razones para creer que el discurso del General fué transmitido inexactamente. La información que el General no se refirió para nada a que Gibraltar debía volver a ser territorio español.

Otra nueva patraña de los rojos que se desmorona falta de base. La mentira nunca puede triunfar. Las maquinaciones del Gobierno rojo y de sus colaboradores internacionales para agravar la situación internacional como único medio de poder salvarse del naufragio que les amenaza, han sido puestas al descubierto, una vez más, demostrándose la falacia de las noticias rojas que periódicamente se encargan de inventar para la naturaleza de la que acaba de ser desmentida oficialmente en la Cámara de los Comunes.

La táctica que sigue el Comité soviético de Barcelona ya está desacreditándose por la contumacia en la falsedad y en la mentira. Son maniobras que a fuerza de repetirse ya no sorprenden a nadie. Mientras la España nacional se caracteriza por su intrepidez en todas las relaciones internacionales y gana batallas en los frentes de combate y en los medios diplomáticos, en la España roja todo es maquiavelismo burdo, falacia y afán de mentar para vencer en la lucha empeñada.

Pero la nueva intriga se ha frustrado. Como se frustrarán todas las que intenten, al contrastarse la diaphanidad que es norma del Gobierno nacional en su política exterior.

Encargue sus impresos en los talleres de

EL DIARIO PALENTINO

(Crónica para EL DIARIO, del enviado especial de la Agencia "Faro")

Tres funciones principales tiene asignadas la aviación en tiempos de guerra; observación, bombardeo y proyección. Independientes y aún distintas entre sí, requieren una determinada especialización; el bombardero es bombardero, el observador es observador y el piloto "caza" es eso y nada más. Para cada una de ellas existen aparatos propios y determinados. En una sola coinciden: en la de castigar, debido a que las defensas de que van dotados pueden emplearse con los aparatos bombarderos en caso de ataque contra las fuerzas de a pie, por medio de las ametralladoras y pequeñas bombas, al objeto de contenerles, perseguirles; en una palabra: castigarles.

Ya hemos indicado que hay pilotos exclusivamente dedicados a explorar. Se ha dicho que la aviación son los ojos del Ejército en campaña. Nada más exacto. Esta es su primera misión: señalar la situación de las fuerzas, las concentraciones enemigas, rastrear sus movimientos, localizar sus defensas y emplazamientos de las piezas de artillería y demás máquinas automáticas, es decir, vías de comunicación, depósitos, polvorines, fábricas de material de guerra, o sea todo cuanto abarque la palabra técnica "objetivo militar". Y esto se realiza no sólo a simple vista, sino con aparatos y máquinas fotográficas apropiadas para estos servicios.

Por eso veréis que días antes de iniciarse un combate, escuadrillas y más escuadrillas vuelan sobre el campo enemigo en este variado servicio cuyas observaciones son de precioso valor, pues de ellas depende en gran parte el éxito de la operación.

Entre los aparatos de bombardeo hay que distinguir los de gran bombardeo y los de pequeño bombardeo. Aquellos se emplean en la demolición de las fortificaciones y éstos en las de tropas, aunque a veces los dos se emplean indistintamente a unas y otras. Esta diferencia es: debido a que los primeros cargan explosivos de 180, 500 y hasta de 1.000 kilos y los segundos de 12, 25, 50 y hasta 100 kilos, según la calidad del objetivo que se trata de bajar.

Tanto los servicios de observación como los de bombardeo, reclaman otro complementario: el de protección.

Se explica. Uno y otro deben resistir, aún permaneciendo y aún posar algún tiempo en el mismo lugar con peligro de que los aparatos enemigos intenten impedirlo. Por otra parte, la labor de fotografía y la de bombardeo, impone a estos aparatos por lo mismo que llevan enormes cargas movimientos lentos y pesados. Por esto mismo no les es permitido desarrollar grandes velocidades, y aquí viene la misión de los "casas", esto es, proteger a sus "compañeros" contra posibles ataques de los adversarios.

Para llevar con toda eficiencia su cometido, necesitan ser rápidos, maniobrables. Al fin y al cabo son un arma más de combate y que respondan con exactitud a las evoluciones o movimientos que de ellos se piden.

Por eso, cuando los aparatos nacionales nos brindan sus acrobacias por encima de nuestras ciudades, no es mero espectáculo ni afán de exhibición; es que es así su manera de volar y vienen a decirnos: "Aquí estamos nosotros", o bien a comunicarnos que han realizado una proeza.

A cualquiera podrá parecer que esta labor es cosa sencilla y sin embargo encierra grandes peligros, no tanto por los accidentes a que están expuestos por su mecanismo o por los cambios meteorológicos y por la misión que se les confía, sino por la acción que realizan con sus ametralladoras y los frecuentes encuentros con las fuerzas enemigas.

De la intrepidez y arrojo de nuestros aviadores no hay nada que decir. Se ha dicho ya todo. Las mismas intervenciones que hacen como indican hasta dónde les lleva la fortaleza de su corazón.

Cuando forman aquellas cadenas o carruseles con los que van en persecución del enemigo, picando con los motores en dirección al suelo, ametrallándose sin descanso hasta llegar a pocos metros de tierra para luego elevarse rápidamente a las nubes como popo encabritado o cuando se ven frente a un grupo de la aviación enemiga y traban con ellos combate persiguiéndoles con saña como si buscasen herirle mortalmente en el corazón, demuestran, bien a las claras, hasta dónde llevan su valentía y su desprecio de la vida.

No hace muchos días, hablando con uno de estos aviadores que ha intervenido en diversos combates aéreos de la batalla de Teruel, me decía: "Qué divino es esto". Y le dije: "¿Pequeño incidente?" Y le dije: "¿Pequeño incidente?" le llamaba el "cosa divina".

El mismo aviador dice que encontraron en Teruel dos baterías antiaéreas manejadas magistralmente por muy buenos y expertos tiradores, tanto que de los aparatos nuestros que pasaron por encima de esas baterías, el uno fué tocado en la cola, el otro en un ala, el otro en el motor, etcétera es decir, que casi todos nuestros aparatos fueron poco o mucho tocados. Pues bien, al día siguiente comencieron en "ir por ellas", y "nos las cargamos aunque haya que bajar a 100 metros". Así, efectivamente, como lo habían prometido le hicieron y aquellas baterías no volvieron a entorpecer el vuelo de nuestras escuadrillas.

De todos es conocida la actuación y el desarrollo de nuestra aviación en el tiempo que llevamos de guerra. Empezó por un estado verdaderamente precario. Contábamos con muy pocos y malos aparatos. Nuestros aviadores sin embargo, podían colocarse en primera fila entre los mejores del mundo por su corazón, por su bravura por su gran coraje. Hoy, sin embargo, contamos, no solamente con gran número de aparatos, sino con un plantel de pilotos de primera calidad que pueden medir sus fuerzas y competir con los mejores del extranjero.

Esos jóvenes, recién salidos de las escuelas prácticas, hoy están volando por los cielos de España, dejando en ellos estelas de gloria. No hay enemigo capaz de poder detener el vuelo de su intrepidez; tal es la página brillantísima que están escribiendo por los cielos de España. Han intervenido en todas las acciones desde los comienzos de la guerra y en todos los frentes, pero los más importantes, según nos cuentan todos los aviadores, con quienes hemos hablado, fueron los de Belchite y los que ahora se están llevando a cabo en el frente de Aragón. Nos cuentan que tanto en el frente de Madrid, donde hicieron al enemigo un número de bajas desconocido en la historia de la aviación, como en el frente de Teruel, donde también ha tenido que apuntarse el enemigo unas 200 bajas de aparatos, la mayoría de las grandes derrotas marxistas se debieron a combates de gran espectacularidad con las invencibles escuadrillas nacionales.

De vez en cuando, nuestros aparatos antiaéreos, desde tierra, van siguiendo a esos pájaros negros que se desuelgan de las nubes perseguidos por los nuestros.

Apuntan sus bocas y vemos con mucha frecuencia cómo esos negros pájaros caen envueltos en llamas a espallarse contra el suelo.

Una nota curiosa, quizá desconocida del público, es la rigurosa preparación a que se somete a los aspirantes a ingresar en la aviación como pilotos. Aparte las condiciones físicas que se exigen, no solamente en peso, sino también en cuanto a regularidad de vista y de corazón—ya que al que sufre algún padecimiento del mismo, no se le permite volar—tenemos un detalle curiosísimo que es para probar la firmeza de la cabeza del futuro piloto. Para esto se le somete al aspirante a un volteeo vertiginoso en una silla de prueba. Esta comienza a tomar velocidad en distintas direcciones, tanto hacia arri-

## La actitud de los rojos en estos últimos días revela un gran desaliento y una enorme preocupación

### Noche y día lanzan sus aparatos de reconocimiento por encima de nuestras líneas con el propósito de averiguar el punto del próximo desastre

Un grupo de periodistas hemos oído hoy por la tarde lo que la emisora de la flota republicana decía a propósito de la ayuda que ellos reciben de otros países. Con desvergüenza y cinismoregonaban una relación de países que les favorecen decididamente y entre los cuales figuran Inglaterra con 36 millones de francos Suiza con 13, Francia con 35, Estados Unidos con 22 millones de dólares, y así sucesivamente.

Pues bien; a pesar de esa ayuda y de la que ocultan, hemos ganado las batallas del Alhambra y de Teruel.

La de Teruel, sobre todo, indica el índice de nuestra superioridad, especialmente en disciplina y en arrojo por parte de nuestros soldados, condiciones ambas que no podrán reunir nunca los rojos, porque no es artículo de importación.

Y es inútil que ahora digan a voz en grito que Teruel es y sigue siendo un objetivo secundario, porque hace bien pocos días decían todo lo contrario y afirmaban que era el principio de su victoria definitiva.

Teruel ha sido la batalla de la guerra planteada por ellos en esas serranías aragonesas y ganada por nosotros con todas sus consecuencias. En contra de lo que ellos mismos dicen, su actitud de estos últimos días revela un gran desaliento y una enorme preocupación. En tierra están silenciosos, en muchos sectores sin disparar un arma, como si estuvieran bajo el peso de su gran derrota.

En cambio en el aire, día y noche lanzan sus aparatos de reconocimiento por encima de nuestras líneas con el propósito de averiguar, sin dudar el punto por donde puede sobrevenirles otro desastre.

Los «ratas» rusos y los Curtis vuelan en las inmediaciones de nuestros frentes para sorprender cualquier movimiento nuestro. Pero aseguramos que a pesar de esto y de otras argucias a las que apela el enemigo, no averiguará nada, porque nuestro Mando conoce bien esas maniobras, y por consiguiente está a cubierto de las mismas. Acusamos estos vuelos como un síntoma elocuente de los temores de los marxistas. No podemos olvidar la frase aquella que nos decía un miliciano evadido hace muy poco de las filas rojas: «Otra paliza como la de Teruel no la pueden aguantar».

Y nos explicamos perfectamente que anden ahora preocupados, figismoneros, temiendo alguna otra de esas maravillosas maniobras estratégicas que los confunde, los inutiliza y los derrota.

Pero habrán de comprender que quienes vienen ganando todas las batallas desde el principio de la guerra, ganará cuantas se preperega.

La guerra consiste en avanzar o retroceder—decían las emisoras rojas a los suyos para consolarles del desastre de Teruel.—Y al decir esto mentaban una vez más, porque para ellos la guerra es retroceder siempre. Si tenían alguna duda, lo de Teruel les habrá podido sacar de ella. Pero si todavía están remisos en la comprensión, nuestras armas les sacarán de ese error en cuanto el Mando dé de nuevo la orden de avance. FARO.

#### Las operaciones en el frente del Sur

### Se ocuparon dos lomas para despejar la carretera de Albenin a Valenzuela, en la provincia de Jaén, que estaba batida por el enemigo

Sevilla.—El Ejército del Sur va poco a poco rectificando todos esos frentes hasta lograr darles una delimitación y uniformidad perfecta.

En el de Jaén, los rojos, por sus posiciones dominantes sobre la carretera que va de Albenin a Valenzuela en su parte oriental, era preciso hacer una rectificación de líneas.

En esta posición los rojos tenían instaladas algunas máquinas automáticas y una batería del 75 que les apoyaba con su fuego en momento propicio.

ba como hacia abajo y a los lados por espacio de unos minutos. Si el aspirante sale con bien de esta prueba, es seleccionado y admitido en el número de los que pueden pretender el título de piloto.

Y ahora una nota emocional que demuestra la camaradería que reina entre estos caballeros del aire. Nos la da esa carta de García Morato, en la que con sentidas frases de compañerismo pide a las autoridades rojas que le entreguen el cadáver de su amigo, el no menos heroico piloto capitán Haya, para que en la España Nacional se rinda a su cuerpo los honores que por sus muchos méritos se hizo acreedor. Y veamos la diferencia que hay de unos a otros, es decir, de esos pilotos rojos a sueldo del oro judío, a los nuestros, que todo lo dan hasta la vida en aras del amor a la Patria. Dice así ese superaviador: "No me dirija a los amigos de ayer ni a los enemigos de hoy". También "algún día nos encontraremos en el aire y antes de comenzar la lucha os saludaré reconocido". He aquí al caballero español. Antes del encuentro, el que no tardará muchas horas en realizarse, saludará a aquellos que diciéndose hoy enemigos los pide el gran favor de que le entreguen el cuerpo del amigo muerto en el frente de batalla.

Mariano Villena

#### La casa Siemens aumenta el dividendo

Berlin.—La asamblea general del consorcio de Siemens ha aprobado el balance de clausura del ejercicio 1936-37, durante cuyo año el volumen de negocios de la Siemens-Halske, ha sido de 378 millones de marcos y el de la Siemens-Schuckert, de 488 millones. Notable es el hecho de que el importe de los pedidos recibidos del interior ha pasado la suma de los mil millones de marcos. Según informa la Agencia Central Europa, tanto la Siemens-Schuckert como la Siemens-Halske, han aumentado el dividendo en un 1 por 100, repartiendo el 7 y el 11 por 100 respectivamente. La utilidad líquida de la Siemens-Schuckert alcanza la cifra de 13,79 millones de marcos (13,20 millones el año anterior) y la de la Siemens-Halske, 15,1 millones (14,67 el año anterior), comprendiendo lo venido del ejercicio 1935-36. Igual que el pasado año, una de las citadas empresas destinará un millón de marcos para fines sociales de sus obreros y empleados.

Tú, que todo lo debes al sacrificio de los combatientes, ¿qué has dado por ellos?

No uséis jamás un dentífrico sin haber consultado antes a nuestro odontólogo "PROFIDEN" os lo advierte por vuestro bien.

†  
La señora  
**Doña Felisa Reol Pérez**  
Viuda de Andrés  
falleció en Becerril de Campos  
el día 4 de Marzo de 1938  
a los 80 años de edad  
después de recibir los Santos Sacramentos  
D. E. P.

**Sus desconsolados hijos Aurea (viuda de Torres), Ramona, Facundo, Josefa y Leoncia Andrés Reol; hijo político Pablo Sangrador Pérez (Veterinario); nietos Alberto (Teniente de unidad antigás), Josefina y Felisa Torres Andrés; sobrinos, primos y demás familia,**

Suplican a sus amistades la tengan presente en sus oraciones, por cuyo acto de caridad cristiana les quedarán eternamente agradecidos.



# Hacia el resurgir industrial de la nueva España

## La industria de guerra, promesa espléndida para los días de paz

### Iniciativas de nuestros técnicos. Hacia una perfecta explotación de los bosques de eucaliptus y de nuestros pinares. Desperdicios de pescados para la industria avícola

#### La retama nos ahorrará trescientas veinte mil pesetas diarias de gasto

Podrán los rojos haber despilarrado hasta el último átomo las reservas de oro y esquilado la tierra y la ganadería y los bosques de una gran parte de España. Pero el nuevo Estado Nacional tiene ante sí una espléndida perspectiva con la industrialización de materias primas hasta ahora sin explotar o que son ahora un elemental y deficiente aprovechamiento. Esta riqueza latente de nuestro suelo supera con creces el valor de todo el oro que se podría robar los rojos y es el camino de un seguro y espléndido resurgir de nuestra Economía.

Ya existen síntomas alentadores de ello. En el año—desde que Bilbao fue liberado—, se ha quintuplicado la producción siderúrgica de Vizcaya. Y se ha hecho preciso construir nuevos altos hornos giratorios que son un alarde de ingeniería y de técnica. En Segovia, en Granada y en Valladolid se trabaja intensamente en la instalación de grandes fábricas de tejidos y tejidos. Sólo en Andalucía funcionan unos dos mil telares que estaban hasta hace poco muertos y ahora producen unos millones de metros de tejido que, aunque sólo equivalen a un tercio de las necesidades de España, son la base de un hábil resurgir. Nuestra industria de guerra, en espléndido florecimiento, produce tanques, aviones y municiones con una perfección y espíritu organizador que nada tiene que envidiar a las grandes fábricas similares del extranjero.

Los índices en extremo optimistas nos revelan el riesgo e incentivo porvenir industrial que de ser una de las bases del porvenir económico de España.

Hasta ahora no se había prestado a los técnicos ocasión de trabajar su valía en empresas que envergadura no tenía precedentes en nuestro país.

Sólo unos talleres para la reparación de coches y camiones, aprovechando las piezas utilizadas de los automóviles destruidos por los rojos en su desastrosa campaña a través del frente marítimo del Cantábrico, representan un alarde de técnica, organización y ingeniería. Son los mejores talleres de España y pueden dignamente competir con los similares del extranjero. Y su instalación costó solamente una mínima parte de los millones que en los primeros meses ha ahorrado el Estado Mayor, proporcionando magníficos automóviles exportados de los informes montones de chatarra que aparecieron en los caminos de los caminos y en el fondo de las barrancadas allá en Vizcaya y en Santander y en Asturias.

May pronto poseerá España unos magníficos talleres de Aviación que están montando rápidamente una de las más prestigiosas bases industriales de Europa.

La industria de guerra—de extraordinaria importancia y esplendor no podemos dar detalles—es presagio de espléndida riqueza para los días de la paz. Pero aparte de ella, queremos destacar en lo civil el acierto del que el presidente de la Comisión de Asesoría, don Joaquín Bau, que regentó su departamento como si fuese la gerencia de un gran negocio que tuviera por base las posibilidades económicas del suelo y el subsuelo de España.

Así, espoleada por la perspectiva de una realización inmediata, la iniciativa de nuestros técnicos, el cuidado en interesantísimos proyectos de industrias que, experimentadas con éxito en el extranjero, serán seguras fuentes de riqueza en España.

Nuestros bosques de eucaliptus, los pinares, la gran profusión de helechos, espárragos, paja de cañales, etc., que se dan en nuestros campos, constituyen materia prima excelente para una industria de la celulosa que está estudiándose en minucioso plan hasta sus menores detalles y que nos ha de proporcionar papel, seda y lana artificial, explosivos, celuloide y diversas materias plásticas.

Sólo para la fabricación de papel se importan normalmente en España de 70 a 80 mil toneladas de madera, por un valor de unos 40 millones de pesetas. De

## ¡Mañana, cuestación de Auxilio Social!

Otra vez por todo nuestro territorio, la quincenal invasión de las huchas.

Otra vez la obra de Justicia de la Falange en un batallar constante por el bienestar de España.

¡Mañana, cuestación de "Auxilio Social"!

Y en las grandes ciudades el empeño alegre de nuestras camaradas invadiendo calles, pisos, cafés y teatros en una exaltada aspiración de mejoramiento.

Y en cada pueblo, una noble competencia. Y en el campo... Y en el camino...

¡Mañana, cuestación de "Auxilio Social"!

Y el necesitado, sorprendido, vé de nuevo un aspecto externo del gran mecanismo que sólo para él funciona. De ese engranaje de tareas autónomas, de sacrificios disciplinados, de aportaciones magníficas en saber, en rendimiento, en amor.

Y el poderoso, extrañado a su vez, no puede quejarse de la mínima cantidad pedida.

Y en definitiva lo más admirable será esto: que una de las obras más serias y potentes de la Nueva España se desarrolla y crece por el único empuje de su valer, por la autenticidad de su contenido, sin que haya leyes que la impongan.

Porque los treinta céntimos de cada uno han alcanzado jerarquía de símbolo: en la España de Franco ya no hay unos que dan y otros que reciben. Todos comparten.

Y este compartir natural y espontáneo siembra comprensión. Borra rencoros y odios. Afirma esa cordialidad que Dios ha puesto en el hombre, y que a veces un solo gesto amistoso logra despertar.

SE TRASPASA LA

# "PENSION PASAJE"

SE DAN FACILIDADES INFORMARAN EN LA MISMA

CLINICA Y LABORATORIO "CARTON"

FUNDADA EN 1924

Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES Y NUTRICION. Análisis clínico de sangre, esputos, etc. Metabolismo.

Calle de la Pasión, número 1 y 2. Pral., Apartado, 73 VALLADOLID

# CEMENTO

Suministro directo de Fábrica y Almacén

DEPOSITO:

Talleres de JOSE GALLEGO

TELEFONO 67 PALENCIA

conjunto de varias toneladas, se aprovecharán para fabricar excelentes piensos para el ganado vacuno en los sitios en que no hay pastos y para fomentar nuestra industria avícola, tan languida que nos obliga a importar anualmente huevos por un total de 32.000.000 de pesetas oro, porque el alimento para las gallinas resulta tan caro que hace antieconómica la producción en gran escala en las proporciones que exige el consumo del país.

Otra industria típica y tradicionalmente castellana que se trata de resucitar, tornándola a su primitivo esplendor, es la relativa al cultivo y manufactura del cáñamo. El incansable y entusiasta barón de Abella, sabe las trabas que a ello oponen los elementos directamente interesados en sabotar el resurgir industrial de Castilla.

Pero no se trata sólo de proyectos más o menos próximos a realizarse. Algunos de estos planes están en vías de franca realización.

Así el Comité del Yute, recientemente reunido en Burgos, ha acordado la implantación de una industria nueva en España: el aprovechamiento de la retama como fibra textil que sustituye con ventaja al yute indio. Con ello nos ahorraremos un desembolso de 2.000 libras esterlinas diarias que en la fecha en que se libere totalmente España, se habrá de elevar al doble de esta cantidad.

De esta manera la retama, planta silvestre que se da abundante-

mente en toda la Península y que ahora sólo se utiliza para la fabricación de escobones y como combustible en las tahonas, tendrá en adelante un aprovechamiento industrial que la convertirá en una verdadera riqueza que nos reducirá a la India por una cantidad no despreciable, que quedará íntegramente en España y proporcionará trabajo y dinero a nuestros campesinos, mientras los tejedores de yute dispondrán de una fibra mucho mejor y más barata que la de importación utilizada hasta ahora.

La patente que se está implantando en España se ha experimentado con evidente éxito en Italia, donde se obtiene de la retama—llamada española—una fibra fina y consistente, pudiéndose extraer de los desperdicios un 30 por 100 de celulosa y una apreciable porción de resina. La parte leñosa de la planta se utiliza para alimentar el fuego de la instalación industrial que es de una gran sencillez y baratura. Así, pues, todo en la retama tiene aprovechamiento.

Y como se trata de una planta silvestre que crece en los terrenos pedregosos, en las vertientes de las montañas, en las barrancadas,

### U. ROMAN BAQUERIN

Especialista del estómago intestinos e hígado

#### RAYOS X CONSULTA EN

Palencia, Mayor pral., 28, baj.

### OCULISTA YAGÜES GARCIA

de la Beneficencia Municipal

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

Boca Plaza, 4, 1.º — Palencia (Frente al Siglo XX)

en los linderos de los caminos, su siembra y multiplicación se hará en forma que no reste ni un palmo de terreno cultivable a los demás productos agrícolas.

Son pues, fundadísima las esperanzas en el resurgir industrial y económico de la Nueva España. Existen en nuestra Historia precedentes inauditos en alto grado alentadores. Así pocos años después de la guerra de la Independencia que sumió en la ruina a toda España, consiguieron los ministros de Fernando VII hacer rebosar las arcas del Tesoro sin excesivo sacrificio para la nación. Casi un siglo después, a raíz de la guerra con los Estados Unidos que consumó inicuamente nuestro desastre colonial, logró Villaverde un famoso superávit.

El hecho va a repetirse con creces después de la victoria que consolida el triunfo de la gloriosa Cruzada de la España Nacional.

Enrique Angulo

### LA MARCA "EL CIERVO"

SE TRASPASA el acreditado establecimiento de bebidas de la calle Mayor, núm. 202, con bodega y vivienda, mucha clientela. Informes en el mismo.

EN CASA particular se ofrece hospedaje para una o dos personas. Dirigirse a Julia Pérez, General Mola, 12, primero.

SE VENDEN 30 ovejas emparejadas. Para tratar, en Perales de Campos, con Pedro Rojo.

TOMARIA en arriendo huerta pequeña con vivienda; y compraria una tierra de mala calidad, todo próximo a la capital. Informarán en la Plazuela del Puente, número 3.

ARRIENDO molino de tres piedras, con casa en el mismo, y siete cuartos de huerta con frutales, en término de Lagunilla de la Vega (Saldaña). Para tratar con María López, en el mismo molino.

HOTEL RUBIO, traspaso, con calefacción, doy facilidades o admito encargada seria con hija que sepa cocinar. Cervera de Pisuerga, Viuda de Rodríguez.

COCHE vendo, catorce caballos, bien calzado, en perfecto estado de funcionamiento. Hotel Rubio. Cervera de Pisuerga, Viuda de Rodríguez.

SE VENDEN cincuenta ovejas con crías o sin ellas y veinticinco borras. Informará Miguel Villaverde, Santoyo.

### LA HIGIENICA

PELUQUERIA

MAYOR PRAL., 107

Rayos violeta, Masaje

LAVADO DE CABEZA

Lecciones, etc.

Luis G. Monge de Medina

Corredor de Comercio

Colgado y Abogado

Interviene oficialmente en la compra-venta de toda clase de valores y las operaciones de Créditos, Préstamos y Depósitos con los Bancos de esta Plaza.

Valentín Calderón, 5, 2.º, 1.ª. PALENCIA

# Han comenzado en Roma los grandes preparativos para la recepción del Führer

## En una extensión de varios kilómetros se instalarán enormes tribunas para centenares de miles de personas

Roma.—Aun cuando todavía queda tiempo, pues hasta la primera quincena de mayo próximo no está fijada la fecha oficial de llegada del Führer a esta capital, las obras proyectadas para dicho acontecimiento se realizan con toda actividad, sobre todo en el trayecto que recorrerá la comitiva desde la estación de Termini al Palacio Real, en una longitud aproximada de seis kilómetros, con grandes explanadas laterales donde se instalarán tribunas que permitan acomodar perfectamente los centenares de miles de personas que se esperan lleguen de toda Italia y del Extranjero. En el mismo lugar se están colocando gran cantidad de postes para las monumentales banderas de Italia y Alemania, habiendo empezado ya también los trabajos de las maravillosas iluminaciones que lucirá Roma en aquellos días.

Como es sabido, el Führer visitará, además de Roma, Florencia y Nápoles, y asistirá también a unas maniobras navales, que tendrán lugar en el mar Tirreno, con asistencia de decenas de barcos de guerra y la colaboración de la aviación naval. En la capital de Toscana revisará el Führer una gran concentración de jurentudes fascistas, y en Nápoles se organizan solemnes actos oficiales.

El Führer vendrá a Italia acompañado del ministro alemán de Relaciones Exteriores, barón Von Ribentrop; del de Prensa y Propaganda, general Goebbels; del lugarteniente del Reich, Rudolf Hesse; de unos cincuenta directores de periódicos y Agencias de información alemanas y de los altos dignatarios de los Ministerios de Relaciones Exteriores y de Prensa y Propaganda.

## Sobre el envío de representantes balcánicos a España

### Cómo ve a Prensa francesa los acuerdos de Ankara

## "Le Matin" se extraña de que Francia siga teniendo confianza en el cadáver de Ginebra

París.—Las decisiones adoptadas por el Consejo de la Entente Balcánica en el curso de sus últimas reuniones en Ankara al anunciar el próximo reconocimiento del Imperio italiano y del probable envío a Salamanca de agentes consulares acreditados cerca del Gobierno nacional español por un lado, y el inminente reconocimiento de la soberanía italiana por Bélgica, según lo ha anunciado Spaak en su reciente discurso, ha causado fuerte depresión en los ambientes frentes populistas de la capital parisiense.

Los órganos oficiosos, así como los de extrema izquierda, se abstienen de comentar estas interesantes discusiones, que constituyen un nuevo golpe para las llamadas democracias, representando en cambio una nueva fuerza para la mayor potencialidad de los Estados totalitarios, cuya política encuentra cada día mayor número de adeptos.

El "Petit Parisien" y "Le Matin", ponen de relieve la intención de los países balcánicos de cooperar de la mejor forma con las grandes potencias mediterráneas, y muy particularmente con Italia, con la que llegarán en breve a una completa normalización de relaciones, así como el reconocimiento de la conquista de Etiopía.

Por su parte, "L'Action Française" dice que el comunicado del Consejo de la Entente balcánica es la mejor respuesta que se podía haber dado a las afirmaciones hechas por monsieur Delbos en la Cámara francesa el sábado último, en el sentido de que los Balcanes desarrollaban una política regular de los países democráticos, persistiendo en aquellos la influencia francesa, incrementada por su reciente viaje por Europa centro-oriental.

El director de "Le Matin", en un interesante artículo, dice que parece mentira que Francia siga todavía teniendo confianza en el cadáver de Ginebra, mientras que Inglaterra responde al sentido de la política exterior sustrayéndose al organismo ginebrino y desarrollando, en cambio, una actitud acorde con los intereses nacionales.

### DISPOSICIONES OFICIALES

El "Boletín Oficial del Estado" publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Decreto de la Vicepresidencia del Gobierno, cuyo texto es el siguiente:

La Ley de 30 de enero de 1938 que organiza la Administración Central en el nuevo Estado y es norma constitutiva de ella, atribuye al Ministerio del Interior la gestión de la política interna y de la propaganda, que a este efecto está encargado de dar unidad y disciplina a las manifestaciones públicas del pensamiento, por lo que el Gobierno tiene que intervenir las a través del Ministerio del Ramo.

Ahora bien, como quiera que por razones estrictamente de orden público encomendado en su gestión y responsabilidad en las actuales circunstancias a las autoridades militares, a éstas correspon-

DRO LOPEZ GARCIA

Director del Dispensario Antituberculoso del Estado

### INFECCIONES Y PULMON

Consulta a las doce y a las tres

Avenida de Valladolid, letra B. 1.ª derecha.—PALENCIA.

¡No se deje usted sugestionar por la aparición de nuevos dentífricos!

USE SIEMPRE

# PASTA DENTIFRICA

# ORIVE

El primer dentífrico español

LABORATORIOS ORIVE. LOGROÑO

### ANUNCIOS ECONOMICOS

SE TRASPASA el acreditado establecimiento de bebidas de la calle Mayor, núm. 202, con bodega y vivienda, mucha clientela. Informes en el mismo.

EN CASA particular se ofrece hospedaje para una o dos personas. Dirigirse a Julia Pérez, General Mola, 12, primero.

SE VENDEN 30 ovejas emparejadas. Para tratar, en Perales de Campos, con Pedro Rojo.

TOMARIA en arriendo huerta pequeña con vivienda; y compraria una tierra de mala calidad, todo próximo a la capital. Informarán en la Plazuela del Puente, número 3.

ARRIENDO molino de tres piedras, con casa en el mismo, y siete cuartos de huerta con frutales, en término de Lagunilla de la Vega (Saldaña). Para tratar con María López, en el mismo molino.

HOTEL RUBIO, traspaso, con calefacción, doy facilidades o admito encargada seria con hija que sepa cocinar. Cervera de Pisuerga, Viuda de Rodríguez.

COCHE vendo, catorce caballos, bien calzado, en perfecto estado de funcionamiento. Hotel Rubio. Cervera de Pisuerga, Viuda de Rodríguez.

SE VENDEN cincuenta ovejas con crías o sin ellas y veinticinco borras. Informará Miguel Villaverde, Santoyo.

### RAFAEL BOTIN

ESPECIALISTA EN PARTOS

Enfermedades de la mujer

Barruguetes, 8 Pral.

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

# Los aviones nacionales vuelan sobre la zona roja arrojando octavillas que son recogidas ávidamente por la población civil

Salamanca.—Siguen los rojos con la pesadilla de nuestra próxima ofensiva, sin encontrar un momento de sosiego. Saben que el Ejército nacional es más poderoso y disciplinado que el suyo y temen sus golpes.

Por eso tratan de aprovechar esta fregua para intentar provocar en el orden exterior toda suerte de conflictos. Pero en esto, como en todo, también fracasan, ya que la opinión mundial se ha convencido de que el lado está la justicia y la verdad. Mientras el alto mando da el orden de ataque, nuestros aviones realizan interesantes servicios. Ayer nuestras gloriosas escuadrillas volaron sobre territorio rojo, cruzando el cielo de Cataluña, de Valencia y otras comarcas, aún sometidas a la tiranía bolchevique, para arrojar octavillas en las que se hablaba a la población civil tiranizada, de la justicia y el amor que inspira nuestro movimiento, para con-

trarrestar las venenosas propagandas de los dirigentes marxistas.

Estos mensajes de paz y de verdad fueron recogidos ávidamente por los habitantes de la zona roja, que sin duda habrán anhelado una vez más la triunfal entrada de nuestro Ejército liberador, para poner fin a su pesadilla.

En la ciudad de Teruel la vida se va recobrando poco a poco.

Brigadas de obreros trabajan afanosamente para contrarrestar los efectos de la vandálica horda roja. Las casas que están habitables vuelven a ser ocupadas por los vecinos de Teruel que lograron escapar al asedio marxista.

El comercio ya ha abierto y todo es indicio de que Teruel volverá a la vida plenamente normal, no tardando.

Así se ganan también en la paz las batallas que el Generalísimo gana a diario en la guerra.

# Se agudiza la grave situación social en Francia Se multiplican las huelgas en todo el país y los parados alcanzan cifras inquietantes

Paris.—La situación social en Francia entra en una zona de extrema gravedad.

En Marsella se han declarado hoy en huelga 3.000 obreros de unas fábricas de productos químicos, habiéndose negado a aceptar el arbitraje.

Otros 3.000 obreros anuncian la huelga para mañana por hacer causa común con sus compañeros.

**SIGUEN LAS HUELGAS**  
Limoges.—En 35 establecimientos de hilaturas se han declarado en huelga obreros e empleados, ocupando las fábricas.

La situación es delicada. Las empresas anuncian que despedirán a los obreros huelguistas si éstos mantienen su actitud.

Lille.—La situación es de suma gravedad en la clase textil, especialmente en Roubaix. Las fábricas se ven obligadas a despedir personal en parte por la crisis y en parte por las amenazas de huelgas.

Sólo en el mes febrero en esta región, el paro aumentó en 4.400 obreros.

El total de parados en la región asciende a 38.500. En las industrias químicas los conflictos se suceden. Varias fábricas anuncian numerosos despidos, debido a la crítica situación que atraviesan.

Lille.—El conflicto metalúrgico sigue sin resolver a pesar de la sententia del superárbitro.

De un momento a otro puede estallar la huelga general que ocasionaría el paro de más de 40.000 obreros.

Niza.—En contra de las noticias oficiales circuladas ayer, la huelga y ocupación de los seis principales hoteles de la ciudad, persiste.

Entre los hoteles ocupados por los empleados figura el hotel en que se hospeda el Rey de Suecia. La Policía intervino esta mañana para desalojar dicho hotel, introduciendo personal nuevo, lo cual dió lugar a varios incidentes.

El Rey de Suecia ha anunciado que se trasladará a otro lugar de la Costa Azul.

## PREPARATIVOS PARA LAS CONVERSACIONES ANGLO-ITALIANAS

Londres.—Los círculos políticos se ocupan atentamente de los preparativos de las conversaciones oficiales entre Inglaterra e Italia.

La impresión es que las conversaciones darán el esperado fruto, obteniéndose una ampliación del «gentlemen-agreement».

Las últimas instrucciones a Mr. Perth, le fueron dadas hoy por el Jefe del Gobierno Mr. Chamberlain.

Mr. Perth saldrá para Roma el sábado.

## FRANCIA Y EL PROBLEMA COLONIAL

Berlín.—Los círculos políticos hacen observar que en lo que se refiere al problema colonial las dificultades se acumulan de la parte de Francia mientras Inglaterra, de día en día, se muestra más conciliadora y razonable.

El Gobierno alemán está decidido a que el problema colonial tenga una pronta resolución dentro del año actual.—FARO.

## EN LA RESIDENCIA DE D'ANNUZZIO

Gardona.—La capilla ardiente en la Residencia de D'Annunzio ha sido visitada ininterrumpidamente todo el día. Una verdadera peregrinación de toda Italia afluye al lugar donde ha vivido y ha muerto el poeta de Italia.

Guardia de honor permanente se halla ante el catafalco. Siguen llegando coronas y mensajes de todas partes del mundo.

## Letras de luto

En la tarde de hoy, han recibido cristiana sepultura los restos mortales de la virtuosa señora doña Valeriana Ruiz Antón, fallecida ayer en Palencia.

A su prima doña Desposorios de Celis, viuda de Fernández, sobrinos y demás familia, acompañamos en su sentimiento.

En Becerril de Campos, ha entregado cristianamente su alma al Todopoderoso, la señora doña Felisa Reol Pérez, viuda de Andrés. El pesar que su muerte produjo entre el vecindario de Becerril, quedó patentizado en el acto del sepelio, demostrándose el afecto a que se hizo acreedora en vida.

A sus desconsolados hijos, hijo político, nietos y demás familia, testimoniamos nuestro más sentido pésame.

La Delegación de Asistencia a Prentes y Hospitales, es la que, el donativo que des, lo hará llegar a manos de quien deese.

# Sigue el apasionante proceso de Moscú Se confirma la anormalidad de los procesados al declararse culpables de todos los crímenes de que se les acusa Los métodos terroristas de Stalin indignan al mundo entero

Moscú.—Hoy ha continuado la vista del proceso seguido contra 21 miembros del Partido Comunista.

Los procesados han confesado, en número de 11, su absoluta culpabilidad. Otras admiten algunos hechos y en general se rinden a la Justicia soviética. Sólo Kretinsky, insiste en retractarse de sus declaraciones hechas mientras se hallaba en prisión para manifestar que nunca fué agente del extranjero y que las acusaciones contra él no son fundadas.

La emoción producida en el reducido auditorio por la actitud del ex secretario del Partido Comunista, es de enorme emoción, y han puesto en evidencia que los presos han confesado por el terror a que se les ha sometido.

Pukharine, da pruebas hoy como ayer, de una extrema postración física. Se trata del autor del "A. B. C." del Comunismo y de otras obras que han sido difundidas por millones, constituyendo, por así decirlo, la base de la doctrina comunista.

Algunos de sus libros se tenían como textos obligatorios en las escuelas y sindicatos. Fué director de la "Pravda" y de "Bolchevik" miembro de la Academia comunista y de la Academia de Ciencias y director del órgano oficial del gobierno, "Izvestia".

Rykov, es el sucesor inmediato de Lenin en la presidencia del Consejo de Comisarios y ocupó los más altos cargos de la administración. Hasta 1921, estos dos elementos tenían cierta rivalidad con Stalin.

En ese año "reconocieron sus errores". Actualmente se les califica como trozkistas.

La cobardía de que dan prueba la mayoría de los inculcados des-

pierta la convicción de que son víctimas de "una influencia extraña". Especialmente algunos de los acusados que son médicos célebres, dan muestras de estupidez inconcebibles.

La acusación contra Yagoda es particularmente dramática en el acto que ayer fué leído. Se le acusa de espía zarista y agente provocador.

Los diarios de hoy, comentando la sesión de ayer, dicen que los inculcados han manifestado su culpabilidad y que éste es el último proceso que seguirá el Gobierno por delitos de traición al Estado.

La depuración diplomática y política está ya acabada... Ahora vendrá la militar.

Moscú.—En el Consejo celebrado esta mañana contra las nueve víctimas de las iras de Stalin, se han registrado casos verdaderamente excepcionales, que comprueban la anormalidad del proceso.

En la primera parte de la vista Ivanov ex Comisario del Pueblo, se declaró culpable de manejos antibolcheviques, de haber sido agente zarista, de conspirar con Bukharine, de promover una agitación en 1931, así como numerosos actos de sabotaje en fechas posteriores, culminando en 1936 con la adhesión a los elementos reaccionarios del partido.

Ivanov se acusó a sí mismo de una manera patética y a todas luces anormal.

Por su parte, el ex Comisario de la Agricultura al llegar su turno, también se declara haber sido agente de la Policía zarista en 1910, de haber hecho espionaje para el extranjero en 1925, ayudando en sus manejos a Rykov.

Se acusa también de haber intentado el asesinato de Molotow

y de preparar un golpe de mano contra Stalin.

A primera vista, al auditorio resultaban absurdas estas acusaciones, toda vez que los acusados fueron hombres de acción del Partido Comunista y sufrieron persecuciones y privaciones. La acusación en favor de la U. R. S. S. amarrada por todos ellos, es absurda.

Pero el golpe teatral de la sesión de hoy, lo dió el mismo protagonista de la jornada de ayer Kretinsky.

Como se recordará, ayer toda participación en los crímenes que se le imputan y acusó de haber sido obligado a prestar declaraciones falsas.

Pues bien, ante la sorpresa general, hoy Kretinsky ha vuelto a declararse culpable, en medio de crisis violentas que provocaron verdadera sensación en la sala.

## HASTA LOS SOCIALISTAS EN CONTRA

Bruselas.—El Congreso General del Partido Socialista belga, dirigió un mensaje de protesta al gobierno soviético por la inadmisible actitud de la Prensa soviética, que lanza las más vilísimas acusaciones contra los procesados sin permitir a éstos las condiciones legales de defensa.

Stokolmo.—El órgano del Partido socialista dirige un ataque a los dirigentes soviéticos por el lamentable espectáculo del "proceso de Moscú". El presidente de la G. T. sueco, ha enviado también a Moscú un mensaje de protesta.

Un grupo de profesores de la Facultad de Medicina, conocedores por sus simpatías hacia la U. R. S. S., han enviado un telegrama a Stalin, pidiendo gracia para los encarcelados y que les concedan todas las garantías para su defensa.

# El agente español en Atenas ha sido reconocido oficialmente por el Gobierno de Grecia

Atenas.—El agente español que se hallaba en esta capital representando al general Franco con carácter oficioso ha sido reconocido ayer como Agente Oficial del Gobierno Nacional Español.—FARO.

## LAS ELECCIONES EN BULGARIA

Sofía.—En vísperas de las elecciones búlgaras el gobierno realiza una activa propaganda para obtener el triunfo de sus candidatos. Los representantes de los tres partidos de oposición no han podido llegar a un acuerdo para presentar un bloque de oposición. En estas circunstancias, el triunfo del gobierno se hace naturalmente más seguro.—FARO.

**José Villanueva Sagredo**  
Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos  
CALLE VALENTIN CALDERON, 16  
(Antes San Juan)

## El traslado de los Maestros sancionados

# El Ministro de Educación ha firmado un orden facultando a los Ayuntamientos para solicitar la permanencia en sus Escuelas de los Maestros sancionados antes del 31 de Enero

Vitoria.—El ministro de Educación Nacional ha firmado hoy una orden por la que se amplía la facultad que se otorgó recientemente a los Ayuntamientos para pedir y obtener de la superioridad que los maestros sancionados con traslados continúen en las escuelas que regentaban. En virtud de la circular del 31 de Enero último los Ayuntamientos podían pedir y obtener que los maestros sancionados con posterioridad a dicha fecha continuaran en sus escuelas y en virtud de la orden firmada hoy por el ministro pedrán pedir y obtener

igual beneficio o gracia los maestros sancionados con anterioridad al 31 de Enero. Con esto el señor Sainz Rodríguez ha querido establecer un principio de justicia que evite diferencias de trato.—FARO.

# Información nacional El Gobierno tiene almacenados cuatro millones de quintales métricos de trigo de reserva para las necesidades de la zona roja a medida que se vaya liberando

Burgos.—El subsecretario de Agricultura ha manifestado a los periodistas que el Gobierno tiene almacenados cuatro millones de quintales de trigo de reserva para las necesidades de la zona roja a medida que se vaya liberando.

Agregó que el Gobierno no quiere venderlos por divisas extranjeras para estar prevenido a fin de atender las necesidades de las poblaciones españolas que se vayan liberando.

## AUDIENCIA DEL JEFE DEL ESTADO

Burgos.—S. E. el Jefe del Estado ha recibido esta mañana en audiencia diplomática al embajador de Alemania, Sr. St. Hrer y al teniente coronel Rivas, agente del Gobierno Uruguayo cerca del Gobierno nacional, que fué presentado a S. E. por el introductor de embajadores, Sr. Saegroniz.—FARO.

## REUNION DE LA BANCA PRIVADA

Zaragoza.—Se ha reunido el Consejo del Banco de Crédito Local de España por primera vez en esta ciudad, asistiendo en representación de las Corporaciones accionistas los señores Alcaldes de Madrid y San Sebastián, además del de nuestra ciudad y el Presidente de la Diputación de Madrid. Enviaron su representación los señores Alcaldes de Sevilla y los Presidentes de las Diputaciones de Oviedo, Badajoz y Córdoba.

A la Banca privada la representaban los señores Buixadera y Torres enviando su representación el Presidente del Banco del Oeste señor Oliviera.

La nota destacada del Consejo ha sido la iniciativa del Alcalde de Zaragoza exponiendo al Banco la trágica situación de la ciudad de Teruel destruida por la furia marxista y pidiendo al Consejo

la concesión de un crédito de dos millones de pesetas para las necesidades más apremiantes. El Consejo del Banco estimó esta petición y acordó visitar al Alcalde de la ciudad de Teruel para expresar la solidaridad del Banco y contribuir en cuanto se pueda con ayuda financiera.

Entre las cuestiones de trámite se acordó la contratación de sendos préstamos a las Corporaciones municipales de La Línea y de la Bañeza así como a «Auxilio Social». Se acordó también la concesión de anticipos a varias Diputaciones entre las que se halla la de Zaragoza para la construcción de caminos vecinales. Otro asunto de indudable interés resuelto por el Consejo, por su significación humanitaria es la de proponer al Ministro del Interior que les autorice a concertar con los funcionarios de las corporaciones municipales de zona no liberada y que se hallen en la zona liberada carentes de recursos, la concesión de anticipos a cuenta de sus devengos para atender a su subsistencia.

También se acordó crear una institución que llevará el nombre del insigne estadista Calvo Sotelo perpetuando así su memoria.

Se dió cuenta al Consejo del fallecimiento de uno de los miembros más destacados del Banco Mercantil don Julio Illera constando en acta el sentimiento del Consejo. También se hizo presente al Alcalde de Zaragoza el pésame de los consejeros por la dolorosa pérdida de su hijo, muerto por Dios y por la Patria.

Mediado el Consejo fué interrumpido para ser obsequiados los asistentes en nombre del Ayuntamiento de esta Capital con una copa de vino.

A las 10 fueron invitados a cenar en la posada de las Almas los consejeros del Banco. Estos quedaron muy reconocidos por las

atenciones recibidas y se proponen secundar la iniciativa del Alcalde de Zaragoza relativa al auxilio a Teruel. Terminado el Consejo firmaron en el libro de oro de la ciudad para lo cual fueron invitados por nuestro Alcalde.—FARO.

## PARA ELEVAR EL SALARIO FAMILIAR DE LOS OBREROS

Badajoz.—El Gobernador civil de la provincia Sr. Díaz de Liaño ha facilitado una nota en la que dá cuenta del propósito que abraja de implantar en la provincia una caja compensadora de derechos familiares con lo que se propone elevar el salario familiar a los obreros.

El Gobernador civil en un reciente viaje a Burgos habló con el Ministro del Interior de este proyecto y el Señor Serrano Suñer le instó para que cuando antes viera la manera de ponerlo en práctica. El gobernador solicita la cooperación de todos los factores de la producción, comercio, etc. Ya cuenta con la cooperación voluntaria de los cosecheros de la aceituna los que debido a la espléndida cosecha de este año han puesto a disposición del Gobernador medio céntimo por cada kilo de aceituna recogida para que esa cantidad sea destinada a numerosas obras sociales. También cuenta con la ayuda de la Cámara Agrícola, de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad aparte de numerosos ofrecimientos de particulares y entidades.—FARO.

**GAFAS-LENSES**  
despacho en el acto de recetas.  
**CASA SALAMANCA**

Por estética, por higiene, por vuestra salud, cuidaos los dientes. Vuestro odontólogo y "PROFIDEN" os ayudarán.

# El Führer celebró ayer una larga conferencia con el embajador inglés Mr. Henderson

Es posible que se continúen las conversaciones de aproximación iniciadas por Lord Halifax

Berlín.—El Führer Canciller celebró hoy una larga entrevista con el embajador de Inglaterra en Alemania, Mr. Henderson.

Se atribuye a esta conversación una gran importancia y una posible continuación de las conver-

saciones iniciadas por Mr. Halifax.

En los medios bien informados aseguran que el jefe del gobierno alemán se refirió especialmente a la actitud de la prensa inglesa contra Alemania en las últimas

semanas y declaró que el efecto de dicha campaña facilitaría evidentemente unas negociaciones entre los dos países.

Londres.—Si bien los círculos oficiales guardan gran reserva acerca de lo tratado en Berlín entre Hitler y el embajador inglés se asegura que dicha conversación será reanudada en fecha próxima por Mr. Henderson quien visitará a otros miembros del gobierno alemán.

Sea como sea, es un sintomático tranquilizador que las negociaciones anglo-alemanas tengan una base.

Por otra parte, en los medios afectos al gobierno, se declara que el gobierno inglés está dispuesto a hacer concesiones a Alemania en la cuestión colonial, cambio de una garantía de Hitler respecto a la situación en Europa central.

Los que os han librado de la garra roja, necesitan vuestra ayuda.

Por deber, por gratitud y por amor, dádsela sin reservas.

# Noticias de la zona roja

**NO ACABAN DE UNIRSE**  
Barcelona.—En sesión extraordinaria se reunió el Comité nacional de la C. N. T., que trató con extensión de la careada y no lograda unificación de los partidos proletarios y antifascistas.

El presidente dió cuenta a los reunidos de las últimas gestiones que se han realizado para la unión de la C. N. T. y de la U. G. T., gestiones que fueron aprobadas unánimemente.

Como se ve, las gestiones que en tal sentido se efectúan son siempre aprobadas sin discusión, pero la pretendida unificación no acaba de realizarse.

## ADHESIONES RECIBIDAS

Barcelona.—Desde que se publicó, con motivo del último discurso de Negrín, un manifiesto en el que los "pseudo-intelectuales" de la zona roja expresaban su "inquebrantable" adhesión al Gobierno bolchevique, se están recibiendo telegramas de adhesión, de varios artistas que se encuentran en el extranjero.

Desde Suiza y América, donde

## Junta Provincial de Abastos

Ha sido sancionado el industrial de Aguilar de Campoo don Francisco Sánchez Aragón con la cantidad de cinco mil pesetas, por haber cobrado precios excesivos en la venta de suela, careciendo de facturas autorizadas por esta Junta.

Palencia, 4 de marzo de 1938.—Segundo Año Triunfal.

## REGISTRO CIVIL

**NACIMIENTOS**  
Roberto José García Suárez, de Baltasar y Carmen Berruete, 4. José Beltrán López, de Manuel y Elpidia, Avenida Valladolid, 4. María Angeles Cea Lozano, de Vicente y de Irene, Camino de Torrecilla.

"gozan de perfecta salud", han telegrafiado en tal sentido, el escultor Victorio Macho, la actriz Margarita Xirgu, el catédrico Amado Alonso y el escultor José Moreno Villa.

De alguna manera tienen que justificar las subvenciones que perciben de la "Sociedad Negrín, Prieto, And Company".

## RACIONAMIENTO DE PAN

Barcelona.—La Dirección General de Abastecimiento, ha dispuesto que a partir del próximo lunes, la ración de pan que se suministre a quienes dispongan de la correspondiente cartilla de aprovisionamiento, sea de 150 gramos por persona y día, estableciéndose rigurosas sanciones para quienes valiéndose de engaños u ocultaciones, se compruebe que han adquirido mayor cantidad de la ya estipulada.

# Inglaterra--dice Chamberlain--mantendrá contactos íntimos con el Gobierno francés sobre todas las cuestiones que afectan a los dos países

Londres.—Respondiendo en la Cámara de los Comunes a una pregunta de un diputado liberal, que deseaba saber si Francia está de acuerdo con el Gobierno británico en aprobar la apertura de negociaciones con Alemania e Italia, para la pacificación europea entre las

cuatro potencias occidentales con exclusión de Rusia, Chamberlain contestó:

"Yo no sé que exista actualmente ninguna proposición para un pacto entre las potencias occidentales, pero sea como sea, el Gobierno británico mantendrá contactos íntimos con el Gobierno francés sobre todas las cuestiones que afectan a los dos países."

## Anuncios económicos

CHICO para botones se necesita en el Hotel Castilla. Palencia.

SE VENDE una novilla de primer parto. Carretera Magaz, Villa Julia.

EXTRAIVIO de una burra cardina, pequeña, en el campo de Villaviudas. Se agradecerá comunicarse su paradero a su dueño, Antonio Villán, en dicho pueblo.

## Vida municipal

Multas.—Por la Alcaldía han sido multados por transitar por las montañas de los Jardines de la Plaza de Benito Lewin, los señores Antonio García 10 pesetas y Emilia García 5 pesetas.